不满韩美大规模联合军演

朝鲜凌晨叫停北南高级别会谈

朝鲜5月16日凌晨宣布取消原定 当天的北南高级别会谈,同时要求美 国考虑朝美领导人会晤前景,理由是 韩国和美国5天前启动大规模空中格斗 演练。

\boldsymbol{A}

暂停朝韩对话

朝鲜中央通讯社5月16日凌晨发表公报,指认板门店宣言墨迹未干,韩美却启动"2018超级雷霆"联合空战演练,是"军事挑衅",给朝鲜半岛向好局势"开倒车"。

公报认定韩美联合演练旨在"对朝鲜实施先发制人打击"和掌握制空权,规模"空前庞大",反映美韩坚持对朝"极限施压"和制裁。

"2018超级雷霆"联合演练11日开始,定于25日结束。按照韩国总统特使今年3月访问朝鲜归国后的说法,朝鲜最高领导人金正恩对韩美4月恢复年度联合军事演习"表示理解"。

除了指认韩美"公然挑战"板门店宣言,公报指责韩国政府放任保守派在野党在国会"诋毁朝鲜最高尊严和体制"、"诽谤中伤"金正恩与韩国总统文在寅4月27日在板门店会晤后发表的这份和平与和解宣言。

韩国媒体报道,朝方把会谈暂停、 北南关系面临困难和障碍"完全归咎 于"韩国政府,同时要求美国重新考虑 "提上日程的朝美峰会的命运"。

\boldsymbol{B}

反对弃核模式

韩美研判朝方所言究竟何意之时,朝中社5月16日上午播发第一副外相金桂冠的媒体声明,发出更明确警告。

金桂冠说,包括特朗普的国家安全事务助理约翰·博尔顿在内,一些白宫、国务院高级官员最近大谈所谓"利比亚模式",寻求"完全、可验证、不可逆"的无核化,要求朝方"完全解除核武器、导弹和生化武器"并且"先弃核、后补偿"。

博尔顿 5 月 13 日说,应完全消除 朝鲜铀浓缩和钚再处理能力,废弃所 有核武器并运到美国田纳西州橡树岭 核设施保管。

金桂冠明言反对"利比亚模式"



按照这名朝鲜资深外交官的说法,美方官员所说弃核方案暴露"险恶"用心,企图把利比亚或伊拉克的悲惨命运强加给朝鲜,令人怀疑美方借助对话和谈判改善朝美关系的诚意。

"如果美国企图把我们驱赶到死 角,迫使我们单方面弃核,我们对这 类对话将不再感兴趣,并且只能重新 考虑是否继续推进朝美峰会。"



寻求安全保证

金桂冠同时说,如果特朗普政府 真心致力于改善朝美关系,为领导人 会晤准备"有诚意"的提案,朝方将 作出"应有回应"。

他在声明中说,朝方已经表明朝 鲜半岛无核化意图,多次明确表示, 无核化"前提"是美国终止反朝敌对 政策、核威胁和讹诈。

韩联社解读,金桂冠重申,朝鲜要求美国作出安全保证。从这份声明看,朝方更看重这一点,而非经济补偿。

美国国务卿迈克·蓬佩奥5月13日说,如果朝鲜完全放弃核武器项目,美国将对朝作出"安全保证",同时作出经济补偿,允许美国私人资本投资朝鲜基础设施建设。

按照金桂冠的说法,如果只是经济利益换弃核,朝方不感兴趣。"美国说,如果我们放弃核武器,会给我们

经济补偿和好处。但我们从来没有想过把经济发展寄托于美国,那样的交易也永远不会发生。"

D

会晤筹备不停

韩国时间5月16日上午,韩国外交部长官康京和与蓬佩奥通电话,就朝中社公报交换意见。根据韩国政府声明,康京和说韩方将"坚决"落实板门店宣言并敦促朝方恢复对话,蓬佩奥说,美方将关注朝方反应,同时继续筹备美朝首脑会。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特 早些时候说,美方尚未从朝鲜或韩国 政府那里得到任何显示美韩空战演练 或者朝美领导人会晤筹备工作"不会 继续"的消息。

韩国统一部5月16日上午发表声明,对朝方单方面决定无限期推迟南 北高级会谈表达"遗憾",认为这一举 措有违板门店宣言的宗旨,希望朝方 早日重启会谈。

朝鲜临时取消高级会谈让韩方猝不及防。双方15日商定16日会谈、确定与会人员和议题后,朝方却在16日零时30分左右通知韩方无限期推迟。

据美国有线电视新闻网报道,朝方举动同样出乎白宫意料。一名官员证实,美国国务院没有从朝方收到任何关于朝韩对话状态的消息。 据新华社

─ 环球速递

澳男子罕见幸运 一周两次中巨奖

澳大利亚悉尼市一名男子一周内两次彩票中奖,每次金额超过100万澳元(约合478万元人民币)。彩票发行者说,这一中奖几率实在罕见。

媒体没有公布这名男子姓名,仅说他40多岁,来自悉尼市郊邦迪区。他7日彩票中奖,获得102万多澳元(488.14万元人民币),5天后再次中145万多澳元(697.34万元人民币)。

这名男子14日告诉新州彩票公司, 得知再次中奖时,"我觉得这好得太不真 实了"。

他计划用这两笔钱在悉尼投资一些 房地产,买一辆新车,再"去(美国夏 威夷)檀香山度个假"。

法新社援引新州彩票公司发言人马特·哈特的话说:"我们知道有人一辈子中过两次彩票,但没听说过还有谁能一周内两次中奖。这非常罕见,独一无二。" 据新华社

剪掉衣袖防作弊印度学校惹众怒

印度比哈尔邦穆扎法尔布尔区官员 5月14日说,一所学校因要求女性考生 进考场前剪掉袖子以防作弊而遭取消组 织考试资格。

印度电视台画面显示,学校员工13 日组织护理考试时,用剪刀和剃须刀片 裁掉女性考生袖子,然后才允许她们进 人考试大楼。很多女性带着裁下来的袖 子进入考试大厅。数十名警察在考场外 守卫。

校方这一行为招致不少人在其他考 点外抗议,社交媒体上也是一片反对。

区教育官员拉兰·普拉萨德·辛格 起初说,剪掉袖子初衷是保护考生。辛 格后来补充道,教育部门已展开调查, 以找出责任人,而"学校已被禁止组织 考试"。 据新华社

日本九旬妇人 家住陌生人竟不知

日本一名年轻男子在一名90岁老妇家二楼偷偷寄宿半年,老妇竟然毫无察觉,直到儿子来探望时才发现。

日本火箭新闻网站5月14日报道, 老妇住在兵库县姬路城,儿子最近来看 她时听到楼上有奇怪的声音,就上楼去 看,推开房门发现一名20来岁的陌生男 子睡在榻榻米上。老人的儿子惊讶不 已,强忍住没出声,蹑手蹑脚下了楼, 随即报警。警察来后将男子叫醒,带到 警察局。警察从一些线索推断出,年轻 男子去年12月12日住进老妇家,住了大 约半年。

老妇人告诉警察,她几乎从不上二楼,也没听到异常声响,不知道楼上住进陌生人,还住了这么长时间。

警察不知道年轻人潜入老妇家的动机,眼下准备以擅闯住宅罪名起诉他。

据新华社

内部事务泄露情况超过往届政府

特朗普要揪出白宫"泄密者"

美国总统唐纳德·特朗普5月14日 说,要找出向媒体泄露白宫内部事务和 谈话的"叛徒","看看他们到底是谁"。 美国媒体报道,白宫"泄密"频频,超 过往届政府,显现"内斗"严重。

特朗普当天借社交媒体"推特"发泄不满,斥责泄密者是"叛徒和胆小鬼",认定泄露内容经媒体"假新闻"刻意夸大,抹黑政府,"好让我们看似要多坏有多坏"。美国媒体推断,特朗普的抱怨源于有人把总统特别助理凯莉·萨德勒在一次闭门会议中的言辞透露给媒体。

《国会山》日报5月10日报道,萨 德勒谈及资深共和党籍国会参议员约 翰·麦凯恩,不满后者反对中情局代 理局长吉娜·哈斯佩尔"转正",嘲讽说,"没关系,反正他快死了"。麦凯恩去年罹患脑癌,正在老家亚利桑那州接受治疗。民主、共和两党多名议员声援麦凯恩。白宫先前拒绝就这一件事作更多回应,只说萨德勒依旧是白宫团队一员。迫于多方压力,白宫发言人拉杰·沙阿14日说,萨德勒已接受"内部处理",但拒绝说明处理方式。

美国媒体报道,特朗普政府内部事务泄露情况超过往届政府。无论总统椭圆办公室里的密谈、内阁会议,还是时局值班室里的对话,总有白宫工作人员向媒体"爆料"。特朗普曾要求所有行政部门作"保密教育"。约翰·凯利出任白宫办公厅主任后,情

况有所好转。但媒体报道,随着他管理力度减弱,泄密之风再次盛行。

特朗普多次指认媒体报道是"假新闻"。只是,自特朗普去年1月就任以来,白宫不少重大新闻都在发布前泄露,甚至演变为媒体先爆料、特朗普"推特"宣布、白宫新闻办公室最后证实的"模式"。

在一些分析师看来,"泄密"背后 是白宫"内斗":一些人为打击报复政 敌向媒体提供负面消息;一些人以泄 密方式干扰白宫决策;一些人则抱着 "反正总有人要泄密不如我先泄密"的 心态,向媒体通风报信。泄密致使特 朗普政府形象受损、政策推行不力、 官员内讧严重。 据新华社